

内蒙古自治区包头市西部五金机电城由专业商业管理公司统一产业招商、统一政策扶持、统一经营引导、统一宣传推广、统一信息平台、统一规范服务、统一物流配送、统一管理，为其持续发展提供专业保障。此举对于整合包头周边地区行业资源，改变现有零散市场松散的格局，促进包头市以及周边相关行业经济发展具有重大意义，也为包头市机电一体化产业升级提供了新型模式，将带来包头市五金机电行业发展的春天。



## 包头西部五金机电城“铺就”行业春色

■ 周佳

近年来，内蒙古包头市围绕“服务带动，物流先行”的物流发展战略，努力把物流产业打造成新的经济增长点。“十二五”期间，包头市将加快构筑“三基地、六园区、九中心”的物流产业体系，在青山区规划实施装备制造机电物流基地。

### 填补市场空白

位于包头市青山区繁荣道与赛音道交叉路口的西部五金机电城是集中营业、办公功能于一体的五金机电批发、零售专业市场。作为青山区政府重点招商引资项目，西部五金机电城总投资5亿元，总占地面积155亩，规划总建筑面积16万平方米。将分两期建设，其中一期为16栋、479间商铺，这些商铺都是“一托三”设计，带地下室；二期为21层的“温州大厦”，一、二层为银行金融系统，三、四层为酒店餐饮，五层以上为办公写字楼。建成后年营业额可达30亿元人民币以上，年缴纳利税1.5亿元左右，能解决待业、下岗职工及剩余劳动力约3000多人。

**主打五金机电专业市场。**包头市金界天成房地产营销策划有限公司、西部五金机电城销售部经理李明告诉记者：“青山区南市场是昆区与青山区主要经营五金机电的一条街，成立至今已有20多年，但其物流、信息、交通、管理落后，已成为制约该市场继续发展的重要瓶颈。西部五金机电城的成立，正好弥补了这些缺陷。该项目旨在打造日用五金、工具五金、机电设备、金属材料、建筑材料等大型五金家电专业交易平台，并配套商业、酒店、办公等城市功能，形成包头乃至内蒙古最大五金机电专业市场。”



西部五金机电城盛大的开盘庆典仪式

**专业商管公司运营。**据介绍，西部五金机电城将由专业商业管理公司统一产业招商、统一政策扶持、统一经营引导、统一宣传推广、统一信息平台、统一规范服务、统一物流配送、统一管理，为西部五金机电城的持续发展提供保障。

**三大物流基地之一。**采访中记者了解道，近年来，包头市围绕“服务带动，物流先行”的物流发展战略，努力把物流产业打造成新的经济增长点。去年，包头市物流业实现增加值450亿元，同比增加21.6%，占第三产业增加值的35.7%，物流从业人员超过14万人。“十二五”期间，包头市将加快构筑“三基地、六园区、九中心”的物流产业体系。

**在青山区规划实施装备机电物流基地。**西部五金机电城为包头市和青山区政府重点招商引资项目，属于青山区新规划

三大物流基地之一，加之温商地产公司强大的经济实力与五金机电方面专业的运营能力，为机电城的运营保驾护航。

**三位一体，首创行业领先。**商务、办公、仓储三位一体的专业市场环境，为加速行业整合，打造精品市场提供了必要条件，同时，西部五金机电城项目产品为独立产权，具有多项投资优势。

### 打造行业春天

“西部五金机电城在立项之初，就本着打造包头五金机电城行业春天的目标着手，而且从目前的实际情况来看，西部五金机电城正在向这一目标迈进。目前，像人民电器、耀华电器集团、常安集团、永新涂料、西贝建筑机械、浙江五环、中欧重型汽车配件、意菲尔管业、华信电器、德力西等，还有其他江苏、浙江大品牌五金机电都将入驻

西部五金机电城。另外，在运营上，采用目前五金机电最先进的营运体系以及开业后数百万元广告投入，强力启动市场营销。专业化、规范化服务体系，树立市场声誉，协助商家提升销售业绩。为西部五金机电城持续发展提供保障。”西部五金机电包头市金界天成房地产营销策划有限公司、西部五金机电城销售部经理李明对记者说。

据了解，项目建成后，涵盖了五金机电城大型综合服务中心功能，集中商业、办公、酒店、金融功能于一体的五金机电批发、零售专业市场，项目地面上设计为三层框架结构，一层店铺，二、三层为办公区域，地下设计一层为储藏室。主楼共21层温州大厦为办公写字楼。市场进出口通道宽20米，市场店铺前后距离为19米，行车道宽7米，停车、行人道两边各6米。3个开阔广场，4个交通入口，673个停车位。齐全的配套设施、一流的管理服务、科学的设计格局、便利的交通环境为商户提供了极为广阔的发展空间。

项目超精设计，造型美观高雅、高标准，力求建造成为西部地区一流的机电、五金、线缆、水暖、阀门、金融等集中一体的全新市场。全市场内安装远红外监控系统，对消费者及商户的商品安全进行全方位监控，与有关部门建立联合管理办公室，市场实行新的现代化管理方式，实现商户安心经营，消费者放心购物的专业五金机电市场。

西部五金机电城的出现，对于整合包头周边地区行业资源，改变现有零散市场松散的格局，促进包头市以及周边相关行业经济发展具有重大意义，也为包头市机电一体化产业升级提供了新型模式，将带来包头市五金机电行业发展的春天。

在大型卫浴产销地的广东江门，亚洲厨卫商城、中国卫浴城毗邻。这边厢新商城刚热闹奠基，那边厢经营了三年的老商城生意却差强人意。为何亚洲厨卫商城敢如此贸然进入？它有何制胜法宝？广东江门水暖卫浴五金产业究竟需要一个怎样的商业平台？专家认为，商城无序竞争、缺乏规模效应且产业集群散乱是主要诱因。

## 江门 打造水暖卫浴五金集散地需商城“抱团”

近日，总投资23.8亿元，规划建筑面积780亩的亚洲厨卫商城项目在广东省鹤山市址山镇举行了奠基开工典礼。这艘商业航母作为鹤山市“落实重大项目、加快建设产业强市”的开篇力作，按规划设计功能定位为集水暖卫浴五金产品及配件的商贸、仓储物流、产品展示、新产品的科研及信息发布中心等多功能、多业态于一体的城市综合体。值得注意的是，距离亚洲厨卫商城奠基开工典礼现场4公里外，也有一个国字号的、被称为企业助推器的中国卫浴城。

### 打造江门最大水暖卫浴五金产业集散地

在亚洲厨卫商城奠基开工典礼上，中国建筑卫生陶瓷协会名誉会长丁卫东表示，江门是中国最重要的水暖卫浴五金生产基地，址山、水口、司前虽然分别位于江门不同地区，但地缘相近、产业相似、互补性强，怎么把这些产业集群整合在一起，亚洲厨卫商城是一个很好的结合点。

位于开平市水口镇的中国卫浴城距亚洲厨卫商城约4公里，目前，进驻该卫浴城的企业约有80家。3月20日中午2点左右，记者在现场看到，中国卫浴城生意冷清。汉口卫浴李姓工作人员向记者表示，几乎没有客户会到这边来，过完年到现在还没做成一单生意，“当时这个卫浴城是在政府主导下建设起来的，没有相关的配套措施，一年一次的展会名气也不大，现在很多企业都想走了，

但是三年的租约还没满，要是现在走了拿不回押金，只能这样耗着。”鹤山依文森卫浴实业有限公司总经理庄怀就认为，水口卫浴城只停留在产品的展示上，没有配件、工艺等技术方面的展示，很难吸引到客户或同行，做不到集群发展，“我自己就从来不去那里，因为那里没有我想要的东西。”

而位于江门市区，建筑面积约20万平方米的中邦国际装饰城则是五邑地区规模较大的建材家居专业市场，目前进驻了多个商家，但记者调查发现，里面进驻的商家几乎都是代理佛山或中山等地的品牌。江门市沐浴房专卖店的潘老板坦言，自己代理的是中山的品牌，“江门卫浴的品牌和质量都不够中山好，消费者对它的信心不够高，而且江门的卫浴还打不掉‘代工’的帽子，或许我们这里也有江门产的马桶，但是可能贴上了别的品牌。”他认为，长远来说，亚洲厨卫商城对于培育本土品牌、提升整体卫浴产业的质量还是有好处的。

### 市场化平台培育大品牌

对于中国卫浴城的“空城计”，岑利泽表示，它没有运用市场化的手段来运营，把楼建起来了，把商户引进去，相关的配套措施却没



● 中国卫浴城

有做好，每一年的展会也没有宣传好，“福建南安市中国水暖城第一、二期是政府主导的，第三期是由市场来运营，现在做得非常成功，我们借鉴其经验，将其模式嫁接过来，另外，我们的投资方中宇卫浴股份有限公司是业内顶尖的公司，他们有成熟的运营理念和团队，我们的目标是以市场化来带动江门地区企业、产业的发展。”



● 亚洲厨卫商城奠基

岑利泽介绍，第一期，亚洲厨卫商城以满足本地企业需求为主，充分考虑商家的想法，考虑到现在址山、水口镇很多商铺都是沿路而栖，不方便经营也不安全，首先把他们全部引进来，商城设计的铺位都是三层的，第一层用作产品的展销，第二层是会议洽谈室或者仓储室，第三层是店主用来解决生活问题；另外，利用中宇集团的影响力，商城会招进一批业内影响力较大的企业；还有酒店、金融、物流等相关措施配套，现在每次有客户来访，都要到鹤山沙坪或者开平水口住宿，很不方便，所以商城会建设一座综合楼，里面配套有商务酒店、商务写字楼、休闲娱乐中心等；第二期主要是大型的敞开式展厅，主要用于产品

## 常州美吉特科技五金城下半年将全面完工

■ 商莹

记者4月6日获悉，江苏常州美吉特科技五金城内的酒店用品市场7月份将正式运营。至此，总体规模达30万平方米的美吉特科技五金城建设项目随之全面完成。

据了解，在偌大的美吉特“城”内，分别设有三大市场集群：五金和灯具市场；家居建材和橱柜厨电市场；酒店用品市场。其中，一期的五金和灯具市场两年前率先亮相，以精工厅为代表的家居建材和厨电市场则于去年底营运。

对于在科技五金城内再运作一个酒店用品项目，美吉特显然有备而来。总经理沈丽娟称，一家酒店所用的物料，大大小小有成千上万件，如何能采购到既符合酒店特色，又让消费者满意的用品，这个问题很多酒店会常常碰到。因为常州没有专业市场，很多人要么跑到广州、杭州、上海去买，要么向厂家直接下单，而采购价格往往不理想。经调研，美吉特科技五金城决定在二期项目中，专门建造一个酒店用品市场。

据介绍，美吉特酒店用品市场体量近2万平方米。地上一至四层主要经营厨房用品、陶瓷和玻璃器皿、客房布置、大堂用品、清洁设备、酒店床品、不锈钢制品等。在目前已入驻的商户中，有七成来自常州本地，其余经销商则来自安徽、苏州等地。

## 赛诺联行入驻昆明盛典国际小车汽配城

■ 云信

3月31日，盛典国际小车汽配城商业运营启动仪式在云南昆明高原明珠大酒店隆重举行。

在现场，盛典国际小车汽配城与赛诺联行商业运营管理公司正式签约，该公司将全面进驻项目全程担任运营顾问。与此同时，聘请汽配行业经营者担任运营顾问的工作也随之启动。

盛典国际小车汽配城是昆明晋城泛亚工业品商贸物流中心的汽车配件板块。昆明晋城泛亚工业品商贸物流中心总占地约2285亩，囊括汽配、家居建材、五金机电和摩配四大工业专业市场集群，将全面承接三环内同类批发、零售市场的搬迁商户。

事实上，昆明市十四个泛亚商贸物流项目不仅仅是主城区114个批发市场的搬迁，也是政府打造区域性商贸物流枢纽城市的重要举措。盛典国际小车汽配城将从商铺的户型设计、市场动线设计、仓储物流体系、运营策划团队、运营管理团队等多方面的创新打造上来提升品质。

和配件的展示，定期举行大型产品展示以及发布会，以单个零售展示、大型综合展示以及电子商务平台相结合的方式打造最专业全面的直销中心，现在已经开始在上海卫浴展等影响力较大的展会上宣传。第三期主要以培育推广品牌为主，在综合楼里面配套建设检测中心、产品的研发中心等，增强企业的创新意识，制定行业内标准，提升江门卫浴的技术创新能力、产品研发能力以及品质管控能力。

“企业品牌的培育非常重要，研发机构进来了，除了平时对企业技术指导和日常交流外，研发中心还会进行新产品的研发，一些没有渠道进行设计的企业从研发队伍那里购买新产品，连专利也买回来。”岑利泽说。

他介绍，按照这样的发展模式，商城将会聚集大量的供应商、采购商、企业、消费者、经销商、渠道商以及品类繁多的材料和商品，市场聚集效应将不断增强，商贸活动也日益频繁，市场规模就不断壮大，就会改变以往各个产业集群散乱、无序竞争且缺乏规模效应的发展模式。

(本报综合报道)